爱心助老20年 让社区老人吃上热饭菜

记静安区临汾路街道第三街区党支部副书记、新旺美食林餐饮公司经理俞迎春

□ 见习记者 王蔵然

"叔叔阿姨们,不要客 气,大家快坐,今天叫大家到 店里来吃饭是为了庆祝国庆节 和重阳节!"九月的最后一周, 在静安区岭南路 722 号的新旺 美食林店内,老板俞迎春正招 呼社区内 70 岁以上老人们免 费聚餐,而每逢传统节日免费 聚餐这一"习俗"在这里已经 延续了20年。

在创业的二十余年间, 俞 迎春凭借诚信经营和爱心助老 赢得了社区居民的认可, 先后 获得上海市"慈善之星" 2023 年度"海上最美家庭" 等荣誉称号,同时,他也总结 出属于自己的"生意经"。

免费爱心餐里的温度

"年轻人上班很辛苦,老 人吃得好,做子女的在外面也 放心。"俞迎春一边忙着给老 人们上菜一边对记者说道。

自2004年起,每逢春节、 端午、中秋等传统佳节, 俞迎 春都会召集社区老人们到店里 聚餐。但时间久了, 俞迎春渐 渐发现,有老人屡次缺席聚 餐,彼时的他在电视上看到类 似"独居老人病倒家中第二天 才被发现""老人在家中病逝 却无人知晓"的新闻,便开始 担心老人的用餐问题, 他主动 向社区提议:给急需帮助的老 人免费送爱心餐。

"每年选取 5 位困难老 每天给他们送午餐,不管 刮风下雨我都会送过去。"俞 迎春表示,前阵子台风天里, 为了让老人在家里安心, 他会 提前通过电话跟老人沟通,等 待雨势减弱再上门送餐。

"我哥哥脑梗中风,生活 无法自理, 俞老板得知我们的 情况后主动答应给我们送餐, 还问了我哥哥的口味,每天荤 素搭配的午餐支撑起我们的希

防范

望,真的很让我们感动。"受 助老人家属朱阿姨说道。

岭南路 700 弄居委会每月 会将最急需帮助的5位老人的 名单交到俞迎春手中。同时, 有些受助居民情况好转后,也 会主动让渡用餐名额给其他的 困难群众。2020年,新旺美 食林被正式确立为社区长者食 堂,以亲民的价格为更多周边 老人服务。

而在采访中,记者还在店 里注意到了一块"暖新餐点" 的招牌, 俞迎春说, 这是考虑 到快递外卖等新就业群体用餐 需要,特地开设了错峰用餐优 "只需9块9毛钱就能在 我们店里吃上三菜一汤,吃完 饭还能休息。"阳光洒在质朴 的桌椅上,谈话间俞迎春已经 为老人们上了十菜一汤。

讲诚信才有好口碑

时间回到2000年,彼时,

俞迎春和妻子怀揣 500 元创业 资金,从崇明老家来到岭南 路,开始完成夫妇二人开餐厅 的梦想。但在当时,这里的餐 饮业氛围并不浓厚,只有零星

"我们也很满足了,这边 地段不繁华但房租也低,我和 妻子都在店里做事还能少请几 个服务员。"俞迎春笑着说道。 就这样, 夫妻二人一个负责进 货、迎宾、跑堂,一个负责点 菜、收银、保洁,小小的店铺 踏上了走向正规的道路。

"除去食材和人力成本, 每道菜的利润不超过 20%,像 椒盐排条、金瓜丝这些菜十多 年也就只涨了两三元的样子。" 俞迎春本着薄利多销、诚信经营 原则, 生意越做越好, 也慢慢积 累了一些常客。同时他也明白, 让食客吃得健康才是长久经营的

早些年, 俞迎春兼顾做牛排 生意,一次突发停电导致冷库内 200 多斤牛排全部解冻。"虽然 发现时,解冻的牛排没有异味, 但是牛排解冻后复冻很容易滋生 细菌。"俞迎春认为这批牛排不 能留,也因此亏损了约8万元, "就算是亏损,也绝对不能产生 食品安全问题,一定要让消费者 放心,宁愿少赚一点,也要对得 起消费者。"



《上海市气象条例》11月1日施行

创新应用!沪将探索人工消雾、人工增雨

□ 记者 陈颖婷

本报讯 为加强气象设施 建设和管理、气象预报和预 警、气象灾害防御、公共气象 数据开放和应用等工作,《上 海市气象条例》将于11月1 日起施行。记者近日从上海市 气象局获悉,本市将探索人工 消雾、人工增雨等人工影响天 气试验成果在交通运输、空气 质量改善等方面的业务化应 用,推动上海多灾种早期预警 卓越中心、全球台风大数据中

《条例》共七章四十一 条,规定市气象主管机构会同 有关部门共同编制本市气象设

施建设规划, 共享气象设施设 置情况。明确公众气象预报、 灾害性天气警报和气象灾害预 警信号统一发布制度。对社会 主体传播公众气象预报、灾害 性天气警报和气象灾害预警信 号予以规范。同时,《条例》还 要求推动气象灾害信息共享, 完善气象防灾减灾协调联动机 制。完善气象灾害防御重点单 位制度,要求重点单位制定气 象灾害应急预案,建立日常检 查制度。

市气象局表示,《条例》 发布后, 市气象局将会同相关 部门,对《条例》中建立的气 象探测设施统筹布设、公共气 象数据开放应用等重点制度深

化研究, 定位于上海超大城市特 点,结合中国气象局在上海相关 试点工作的开展实施, 做好气象 设施建设规划、数据管理等配套 措施、管理制度的评估、制定、 出台,推动法规要求落到实处。 同时,以《条例》为路径,本市 将探索人工消雾、人工增雨等人 工影响天气试验成果在交通运 输、空气质量改善等方面的业务 化应用,保障交通运输及生态环 保。市气象局透露,将建设上海 市人工智能气象应用创新中心, 加强人工智能气象应用全体系研 发,推进气象大模型等气象科技 成果在城市精细化治理、气象防 灾减灾领域的创新应用,推进气 象科技能力现代化。

节日防诈官传不放松

□ 杨奕 摄影报道

本报讯 近日,黄浦公安 外滩派出所民警在苏州河樱花

谷驿站开展节日防诈宣传活 动, 让市民游客提高自我防范 意识,严防骗子的各种新型电 信诈骗方式。

上海已发放13亿元创业担保贷款

□ 记者 季张颖

本报讯 记者近日从市人 社局获悉,今年以来,全市已 发放创业担保贷款约580笔, 金额约 13.27 亿元,发放创业 担保贷款利息补贴约 380 笔, 金额约 1489.82 万元。

据悉,市财政局、市人力 资源社会保障局、人民银行上 海市分行今年对《上海市创业 担保贷款实施办法》进行了修 订,新政聚焦创业者最关心的 融资难问题, 充分发挥了创业 担保贷款"造血式"扶创业促就 业功能。新政提高了创业担保 贷款额度上限,对符合本市产 业发展方向的先导产业和重点 产业的创业组织,创业担保贷 款额度上限提高至500万元。

2024年上海旅游节落幕

共接待市民游客3876.74万人次

□ 记者 季张颖

本报讯 10 月 6 日晚, 2024年第35届上海旅游节在 上海海昌海洋公园落下帷幕。 记者从市文旅局获悉,2024 年上海旅游节共接待市民游客 3876.74 万人次;本市宾馆酒 店客房出租率为61%,同比增 长2个百分点;上海地区吃、 住、行、游、购、娱等全要素 旅游消费交易总金额 924.06 亿元, 同比增长 4.23%。

旅游节期间本市举办"金 秋购物旅游季",今年,共有 25 辆来自不同地区的形象花 车参与旅游节巡展活动,除在 南京路开幕式首次亮相以外, 花车队伍前往本市 11 个区进 行亮灯展示,巡展里程数近 1000 公里, 并串联起枫泾古 镇、上海影视乐园等文旅地标。

首届上海国际光影节在全 市范围内设置了119处夜景特 色打卡点,联动900余处"商旅 文体展"场所,共同点亮了上海 1100 余栋重要建筑, 在上海展 览中心举办的光影节主会场活动 带动周边夜间消费环比增长

此外,本届上海旅游节还继 续坚持主客共享、普惠大众,推 出力度超越以往的"过节"待 遇。9月19日至25日,本市62 家景区(点)开展了为期一周的 门票半价惠民活动。